



# 致敬周恩来总理

## 江苏省淮阴中学开展“一品梅香”纪念主题活动



3月5日是周恩来总理124周年诞辰。迎着明媚春光,感受一品梅氤氲幽香,近日,江苏省淮阴中学部分师生代表相聚于一品梅园,举行一品梅香之“致敬周恩来总理”主题活动。青年学子深切缅怀周恩来总理,表达“强国有我”的自信与豪迈。

活动伊始,两位同学代表全体师生向一品梅园的周恩来总理雕像献上鲜花,深深鞠躬,向周恩来总理道一声“这盛世,如您所愿!”

江苏省淮阴中学党委书记、校长朱留明为本次活动致辞。他深刻阐述了周恩来崇高品质与当代青年的关系,并嘱咐同学们学习、传承周恩来崇高品质,

争做时代新人。

周恩来总理热爱人民、艰苦奋斗的事迹,广为人知,无数怀揣着理想信念的后人以其为人生的标杆,并不懈努力。高二(1)班的黄飞儿和高梓洋同学分别为大家讲述了周恩来总理敬爱师长、严于律己、宽以待人的故事,同学们听得认真专注,被周总理的崇高品质深深地打动。

“人民总理爱人民,人民总理人民爱。作为周总理家乡的青年学子,我们时刻怀着对周总理的无比景仰与敬意,在他诞辰124周年之际,我们内心更充满着对周总理满腔的思念。千言万语,汇作一封家信。”刘欣和贾一飞同学朗读了同学们写给周

恩来总理的一封信,表达着对周恩来总理的深切思念,并将无尽的深情凝聚于坚定的青春誓言,立志为共同奔赴“愿相会于中华腾飞世界时”的青春誓言而不懈奋斗。

周恩来始终不忘初心、坚守信仰,在他心中,中国共产党人的初心、共产主义的信仰坚如磐石;周总理他热爱人民、勤政为民,对人民群众保持高度热爱,急群众之所急,忧群众之所忧;周总理他勇于担当、鞠躬尽瘁,一生勇肩重任,勇挑重担,呕心沥血,任劳任怨。这个人将永远被中国人民所爱戴和铭记。同学们共同朗诵诗歌《这个人》。

2022年,我们将迎来党的二



十大。百年沧桑,恰是风华正茂。中国共产党带领中国人民创造了一个又一个奇迹,中华民族正以更加昂扬的姿态屹立在世界的东方。我们不断追求着以周总理为代表的革命先辈的理想,只愿中华光辉璀璨,闪耀世间。同学们带来了合唱《天耀中华》,用动听的歌声抒发了对祖国繁荣昌盛的美好祝福。

仍记得在嘉兴南湖的红船上,中共一大召开,星星之火就此点燃;历经峥嵘坎坷,党的光

辉照耀着新时代繁盛的中华大地。不忘那一句“为中华之崛起而读书”,铿锵有力,掷地有声;跨越时代洪流,要向敬爱的周总理道一句,我们比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标,比历史上任何时期都更有信心、有能力实现这个目标!

在一品梅下,我们会铭记来时路,铭记如今岁月静好,是因为有人始终负重前行。

■贾一飞 许丽/文  
王飞 胡学兵/图



## 校园话剧《我的精神家园》 排演合作签约仪式在淮阴中学举行

早春三月,万物复苏,草长莺飞。3月2日,江苏省淮阴中学和周恩来童年读书旧址管理处合作的校园话剧《我的精神家园》排演合作签约仪式在淮阴中学举行。周恩来纪念馆地管局局长刘震生一行以及淮阴中学“培育时代新人”项目组部分成员出席活动。

雨霖铃文化传媒有限公司导演林霖从艺术性、欣赏性和趣味性等角度给大家介绍了对原剧本的修改意见以及排演的计划安排,他希望能于9月份给全校师生上演这一部专门反映周恩来中学时代奋发求学、淬炼品格、立志报国的校园话剧。

市委宣传部未成年人思想道德建设处处长胡薇薇表示,本次话剧的排演对学生来说是一次难得的机会,更是一次精神洗礼,相

关部门对话剧的排演提供最大的支持和保障。她还建议,话剧演员可从初中时就开始进行培养和锻炼。

刘震生表示,近期淮安各地各行各业都在以不同形式纪念周恩来总理,淮阴中学在此时开启这部校园话剧的排演签约显得格外有意义。她相信,这部话剧在淮阴中学的排演和上演一定会给学生的精神打上更加亮丽的底色,这部话剧也一定能够走出校园,到更大的舞台上公演,让更多的人通过话剧形式感受周恩来总理的高洁品格。

淮阴中学党委书记、校长朱留明给大家介绍了学校师生近期自发纪念周恩来总理的各种活动,以及学校“培育时代新人校本化实践”这一项目的实施情况,该

项目荣获教育部德育典型案例、荣获江苏省教学成果一等奖、江苏省基础教育前瞻性项目、江苏省品格提升精品项目。他说,淮阴中学依托这一项目,坚持用周恩来崇高品质育人的实践已经有20年了,这20年里学校培养了一大批勇于担当、鞠躬尽瘁为中华民族复兴而默默奉献的各行各业的人才,而这部专门反映周恩来青年时代的校园话剧定将成为淮中落实课程思政的重要抓手,成为献礼淮阴中学120周年校庆的重要事件。

最后,淮阴中学党委副书记孙勤和周恩来童年读书旧址管理处主任郭潇代表双方签约。

随后一行人参观了美丽的一品梅园,在周总理塑像前驻足追思。  
■许丽/文 王飞/图

